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En este taller, analizaremos las condiciones y la resolucién de inecuaciones que contengan términos
cuadraticos, con raices cuadradas, con valores absolutos y fracciones. Ademas, se presentan dos proble-
mas de planteamiento, en el primero se debe modelar una inecuacién utilizando el drea de una caja y en
el segundo se utiliza la interpretacion del valor absoluto como distancia. Finalmente, se deben interpre-
tar caracteristicas del conjunto solucién, como por ejemplo, si tiene infimo y/o supremo, si es acotado, etc.

Objetivos:

1. Aplicar la resolucion de una inecuacién de segundo grado a problemas contextualizados.

2. Resolver inecuaciones con raices cuadradas, especificando las restricciones que éstas incluyen.
3. Resolver inecuaciones con valores absolutos, resolviendo paso a paso.

4. Aplicar el concepto asociado al valor absoluto.

5. Interpretar el conjunto solucién, identificando los conceptos de cota superior e inferior, supremo,
infimo, méximo y minimo.

Ejercicios Propuestos

1. Se formara una caja abierta a partir de un rectangulo de lados 12 y 20 metros respectivamente.
Para formar esta caja se recortaran cuadrados de lado = en cada esquina del rectangulo (ver figura).
Encontrar para qué valores de x el drea de la caja es mayor o igual a 192 [m?].

2. Resuelva el siguiente sistema de inecuaciones:

|z 4+ 1| + |z — 1] <2

z+1>+V2x



a) (Es el conjunto solucién acotado?

b) Determine el conjunto de cotas superiores e inferiores, y encuentre el supremo, infimo, maximo
y minimo, si es que existen.

3. Determine todos los ntimeros reales tales que, el triple de ellos menos 7 estan a una distancia a lo
mas 8 de su cuadrado.

4. Opcional: Reescribiremos en una forma conveniente una expresion cuadratica y la utilizaremos
para establecer resultados de desigualdades.

a) Determine los niimeros reales h y k tales que —22% + 2 — 1 = —2(z — h)2 + k y encuentre el
menor numero real ¢ tal que

—2:1:2+:C—1§c,VxeR.
b) Determine los nimeros reales x que satisfacen la siguiente inecuacién

T 2
+->-1
r+1 «x

La perseverancia es la base de todas las acciones.
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